

以案为镜鉴 扎实开展警示教育

市纪委监委在资源县召开警示教育动员大会



▲警示教育动员大会现场。 通讯员唐玲玲 摄

本报讯(通讯员郭雨芯 记者文新军)11月30日,市纪委监委以资源县一起身边的“一把手”典型案例为镜鉴,深入该县召开警示教育动员大会,督促涉案党员干部主动向组织说明违纪问题,争取从轻从宽处理。

党主体责任落实,没有树立严明纪律意识,没有严格遵循中央八项规定精神,胆大妄为;十九大之后不收手、不收敛,不知敬畏,肆意插手政府工程、房地产开发、矿产资源开发等领域项目,疯狂敛财。案情牵涉面广、涉案金额特别巨大,涉案人员众多,严重破坏了资源县的政治生态和社会生态,严重影响了资源县的经济社会发展。

“涉案党员干部要认清形势、放下包袱,10天内主动向组织说明违纪问题。”大会督促涉案党员干部主动投案,争取从轻从宽处理。资源县委书记黄钦在会上语重心长地说:“这次警示教育动员大会,充分体现了组织严管与厚爱相结合、激励与约束相并重,希望犯错的同志能珍惜这次组织给予的改过自新的机会,主动交代问题,得到组织

的从宽处理。”会后第二天,该县某局一位领导干部主动到该县纪委监委交代问题。资源县委常委、纪委书记、监委主任韦兆松也动之以情晓之以理地说:“党员领导干部,特别是‘一把手’,一定要守住底线、知敬畏,从严落实好全面从严治党主体责任,否则就会给党的事业造成不可估量的损失。”截至目前,该县已有20余名干部主动向组织交代与其案相关的违纪问题。

砥砺前行 勇毅笃行

做新时代优秀“答卷人”

□周毅松

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,我们党团结带领中国人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,纪检监察机关作为党的政治机关,不仅要紧跟全党步伐不掉队,更要牢记初心使命,时刻砥砺前行,主动担负起党和人民赋予的时代重任,做一名新时代纪检监察工作优秀“答卷人”。

做新时代优秀“答卷人”,要有坚强的政治定力。只有充分了解过去,才能正确认识现在、科学把握未来。回顾党的百年奋斗史,无数共产党人抛头颅、洒热血,在党的坚强领导下前仆后继,以绝对忠诚夺取了一个又一个的胜利,赢得了一次次征途上的荣光,迎来了中华民族伟大复兴无比光明的美好前景。历史和现实都告诉我们,历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,身为一名新时代纪检监察干部,我们必须继续发扬历史主动精神,始终牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,紧紧把牢坚持党的领导这个核心,认真学习贯彻十九届六中全会精神,坚定政治信仰、增强政治定力,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,根据新形势新任务新要求,坚持党的决策部署到哪里监督就跟到哪里,确保政令畅通、令行禁止,做好监督保障执行、促进完善发展,以纪检监察工作高质量发展,引领正风肃纪反腐不断开创新局面,为经济社会高质量发展保驾护航。

做新时代优秀“答卷人”,要有深厚的为民情怀。“江山就是人民,人民就是江山。”翻阅十九届六中全会公报,“人民”二字鲜明醒目,力重千钧。人民是历史的创造者,人民的力量决定着党和国家的根本命运。在过去这百年的奋斗历程中,是我们的党紧紧团结人民、休戚与共、生死相依,共同实现了第一个百年奋斗目标,开辟了一条伟大道路,取得了伟大成就。在新征程上,要推进纪检监察工作高质量发展,我们必须始终坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥“纪检监察为人民”的作用,坚决纠正损害群众利益的行为,让群众切实感受到自己的事儿有人管,利益有人维护。特别是作为基层纪检监察机关,和群众的距离近、沟通多,我们要敢于深入到问题复杂、群众意见大的地方了解情况、摸清问题、找准症结,拿出硬招、实招解决群众困难,有效维护群众权益,以高质量的纪检监察工作成果取信于民,以执纪执法为人民的真心换来人民群众对党和国家事业的信心。

做新时代优秀“答卷人”,要有强烈的责任担当。奋进新时代,踏上新征程。纪检监察干部作为党的纪律的守护者、捍卫者和监督者,要在敢于担当上坚持更高标准、有更高要求,主动投身新时代伟大事业中,多经历“风大浪打”,多摔“烫手山芋”,多当几回“热锅上的蚂蚁”,听从时代召唤,扛起责任使命,干在实处,走在前列。要有持之以恒正风肃纪的责任担当,要用一以贯之的奋斗精神,以钉钉子精神稳扎稳打,担负起新时代持续正风肃纪的使命要求。面对大是大非敢于亮剑斗争,面对工作中的困难挫折敢于攻坚克难,对违法违规违纪行为准确执纪。对“士不可以不弘毅,任重而道远”“苦心志、劳筋骨、饿体肤”,在担当中干事创业,在实践中砥砺品质、增长才干,在循序渐进中积攒厚积薄发的力量,筑牢履职尽责的基础,不断继承和发扬斗争精神,以永远在路上的韧劲和执着,把全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

历史长河奔流不息,时代考卷常答常新。站在新的历史起点上,回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们心潮澎湃、壮志在胸、豪情满怀。让我们以昂扬的斗志,接过时代的接力棒,团结一心、顽强奋斗,勇于担当,敢于斗争,善于作为,用实际行动向历史、向党和人民交出一份满意的答卷。(作者系七星区委常委、纪委书记、监委主任)



当好“贤内助”,更要做好“廉内助”

全州县以家风建设创新开展“一把手”监督

本报讯(记者文新军 通讯员赖依枫)“希望各位家属严格要求自己,时刻绷紧廉洁齐家这根弦,既要当好‘贤内助’,更要当好‘廉内助’,让每个家庭成为清静、廉洁的港湾……”这是最近全州县召开的廉洁家风教育大会上,全州县委常委、纪委书记、监委主任王耀辉为全县领导干部家属作家风专题辅导。



▲廉洁家风教育大会现场。 通讯员赖依枫 摄

家风建设事关每一个家庭的幸福和未来,事关党和国家事业发展的全局。”

全州县委常委、组织部部长徐兴志寄语领导干部家属,要珍爱家庭,做廉洁好

家风的建设者;要勤俭持家,做廉洁好家风的践行者;要促廉助廉,做廉洁好家风的守护者,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气,“共建平安廉洁之家,共享幸福美好生活”。

秀峰区:“绩效考评+正向激励”推动干部担当实干

本报讯(记者文新军 通讯员甘益平)“基层干部越干越带劲!我们街道又得了绩效考评一等奖的好成绩,这完全得益于区委和组织部门的绩效考评正向激励机制!”秀峰区秀峰街道党工委副书记莫宽武说。

近年来,秀峰区把绩效考评与干部正向激励捆绑推进,在领导班子和干部队伍中树立“政策为大、项目为王、环境为本、创新为要”理念,真正以实绩论英雄,让有为者有位。打造世界级旅游城市关键在于提升城市品质,营造“宜居”环境,秀峰区把绩效考评与老旧小区改造相挂钩,通过季度排名,激励辖区各街道干部比学赶超。过去,路不平、灯不明、管不通等问题一直困扰着秀峰区福棠巷大和里片区。得益于绩效考评,秀峰街道干劲十足,通过增加道路宽度,满足消防车进出;实施道路路面改造,将坑洼不平的小区道路改造为平整的沥青路面;升级小区安全、照明等设施,赢得居民点赞。

秀峰区紧扣中心工作强化绩效考评,推动干部进入项目建设、招商引资、人才引进等中心工作一线,通过强化干部日常考核、专项考核,一方面,注重考评干部落实重点任务情况,另一方面,更加注重质量和效益相统一,考评干部是否按照时间节点推进工作,增强干部“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感。

此外,秀峰区树立“重实干、重实绩”的鲜明导向,坚持事业为上,绩效考评突出“一票肯定”,增强大事、要事、关键事在绩效考评中的权重,对“善谋大事、善打硬仗”的干部大胆使用、大胆激励。

“下一步,我们将推动绩效考评与打造世界级旅游城市深度融合,精准设置考评指标,激励干部在建设高品质旅游景区、度假区,优化旅游产业,提升城市品质内涵中‘竞相出彩’。”秀峰区委组织部相关负责人表示。

“一清单两报告四谈话”

雁山区探索加强对“一把手”和领导班子监督有效路径

本报讯(记者文新军 通讯员李世军)“要紧盯管党治党政治责任,要紧盯工作任务,要紧盯存在问题,要紧盯纪律规矩……”日前,在雁山区召开的加强对“一把手”和领导班子监督集体约谈会上,区委书记莫振华对与会干部提出要求。

“责任清单已经明明白白地列出了‘一把手’所要担负的责任,只有按照这些要求,认真真抓好落实,切实管好班子,带好队伍,才不至于失职失责!”该区一位单位“一把手”坦言,责任清单进一步压实了肩上的责任。

雁山区纪委监委相关负责人表示,责任清单的推出,使各级领导干部对于加强对“一把手”和领导班子监督有了更深入的认识和更有力的抓手,从而进一步压紧压实各级党组织和领导干部的监督责任,确保各项监督措施落到实处。

结合《实施方案》,该区还出台了《强化“一把手”和领导班子监督谈心谈话制度》,统一配发了谈心谈话记录本,进一步明确了谈话主体、谈话对象、谈话方式和谈话要求,特别是对于提醒谈话、专题谈话、委托谈话、任职谈话等四种情形进行了细化量化,提出了“一次一登记、一谈一登记”的要求,进一步做细做实谈心谈话,推动对“一把手”和领导班子的日常监督,做到提醒在前、教育在先,切实履行好教育、管理、监督责任。

“谈心谈话着重讲清责任、讲清纪律规矩、指出廉政风险,让‘一把手’和领导班子知纪、明责。”该区纪委监委相关负责人表示,今年以来,该区上级“一把手”对乡(镇)党政“一把手”谈心谈话47人次、对区直部门“一把手”谈心谈话165人次、对新任任职人员谈心谈话101人次。

“本次谈话让我红了脸、出了汗,看到了自身工作的不足,我将严格按照清单的要求,切实担负起管党治党的政治责任!”在参加区委书记的集体约谈会后,一位乡镇党委书记深有感触地说。

“两报告”强化同级班子监督

“党(工)委要认真落实领导干部插手干预重大事项记录相关制度,对领导班子成员存在违规插手干预干部选拔任用、工程建设、项目招投标、执纪执法司法等问题的,受请托人应全面如实记录,做到全程留痕、有据可查……”紧盯用人用权用钱关键环节,《实

“四谈话”推动提升监督实效

桂林市纪委监委 信访举报方式

- 1. 来信请寄:桂林市临桂区西城中路69号 桂林市纪委信访室 邮编:541199
2. 来访请到:桂林市临桂区西城中路69号创业大厦东辅楼一楼 桂林市纪委监委群众来访接待室
3. 电话举报:0773-12388
4. 网上举报:桂林市纪委监委 举报网站网址: http://guangxi.12388.gov.cn/guilinshi/



中共桂林市纪委监委 桂林市纪委监委 举报网站二维码